

# 贺岁纽约时代广场 百家中国企业展风采

■ 马宜

纽约时代广场是国际大都市纽约的地标性建筑物,被誉为“世界十字路口”,是企业和机构向世界宣传自己的重要窗口。之前中国国家形象宣传片就曾选择在此播放,并取得较好的传播效果。

2016年2月7日,也就是中国农历年的除夕夜,来自中国的环保品牌晨阳水漆、中国空调“世界名牌”格力、视频巨头乐视等百家中国企业集体在纽约时代广场亮相,以中英文向世界人民拜年,共庆猴年春节的到来。

## 企业是传播国家文化的主要载体

在以往的印象中,负责推广中国传统文化的,多是教育、文化、外交等国家行政部门,近年给大家留下最深印象的当属孔子学院,开遍了全世界。

而在国外,承载传播国家文化重任的则多为企业。比如通用汽车、可口可乐就是早期美国文化的象征,它们的产品畅销世界,也把强调个人价值、追求平等自由的美国文化价值观带到了全世界。随着经济升级,如今谷歌和苹果等互联网巨头成为美国文化的新象征。企业变了,但它们传播的文化和价值观仍旧不变,内涵甚至还在不断地延伸之中。

日本和韩国也是很好的例子,日本动漫文化和韩风都是伴随产业发展壮大的优势,而得以向世界传播蔓延。而提到西门子和博朗,我们也就自然而然想到了德国文化的严谨;提到诺基亚,就联想到芬兰人的含蓄和质朴,等等。

# 中国电器文化节温州柳市揭幕逾千家参展单位同台竞风流

■ 沙平川

2月14日,逾千家企业参展的第十六届中国电器文化节暨国际电工产品博览会在乐清柳市揭幕。本届展会为期5天,部分参展企业带来他们的“秘密武器”——智能电器产品,引来不少参观者的围观。

## 智能家居电器成小企业“秘密武器”

此次中国电器文化节由中国电器工业协会、乐清市政府等联合主办,不仅有正泰、人民电器、德力西、华仪电气等著名本土品牌参加,也吸引了美国西屋电气、金钟摩勒、美国库柏、菲尼克斯电气等国外知名品牌出席。不过,此次参展企业仍以中小微企业居多,并敢于拿出“秘密武器”叫板大牌。

上海奇耐智通科技有限公司展位上,不仅有传统的开关产品,也有大小与传统开关相似的触摸屏。该公司董事长陈林海介绍,大小类似传统开关的触摸屏,是智能家居系统的一个操控界面,一个房间只要安装一个触摸屏开关,按屏幕就可以操控一个房间里的电灯、窗帘、背景音乐、门铃、插座等日常设备的打开与关闭。“这个智能家居系统可以设置成声控操作,也可利用手机下载APP进行远程操控。”

上海奇耐智通科技有限公司的研发团队与老板均是乐清人,原本该公司开发安卓手机系统的配套设备,发现智能家居系统发展潜力较大,于是转身开发智能家居系统。

## 高压电器企业转做智能空气净化器

不同于仅展示高低压电器产品的大多数参展企业,做高低压电器箱体的长征集团,此次参展展示的产品并不是电器箱体,而是车用与家用空气净化器。

在长征集团展位上,外形类似于手机蓝牙音箱或四方形家用音箱的空气净化器甚是引人注目,5名工作人员全被参观者拉着咨询产品功能。长征集团销售中心总经理徐林说,其生产的空气净化器由杭州钛合智造电器有限公司研发,这项技术原来用于工业净化领域,近年转化为家用,目前在国内也属于技术领先,核心技术是滤芯无需更换。

“目前空气污染比较严重,我们感觉家用空气净化设备有市场前景,就与杭州钛合智



可见,在商品经济社会中,企业逐渐取代政府部门成为了国家文化的承载主体。而中国通过改革开放,逐步从计划经济过度到了市场经济阶段。政府主导经济文化的比重在降低,越来越多的民族企业在市场竞争中得到锤炼,日益壮大。

以2015年世界500强企业榜单为例,大陆地区共有94家入围,除了传统的中字头央企外,以华为、联想、格力等为代表的民族企业,表现也日益强劲,数量和排位都在上升之中。

500强总归是少数,令人欣喜的是这些巨人的身后,有更多民族企业得到了长足发展,成为多层次的坚实梯队。在细分领域,一些有

特色的企业也脱颖而出,成为隐形冠军或小巨头。像晨阳水漆通过自主发展成为中国环保涂料第一品牌的例子,已经不是个别现象。这次集体贺岁的百家民族企业中,大部分都属于行业领先企业。

随着民族企业的发展壮大,未来中国也会出现类似谷歌、苹果的企业,承载传播中国文化的重任。

## 引进来、走出去,企业风采与春节同辉

春节是中国的传统节日,但并不是中国所特有的节日。属于汉字文化圈的一些国家和民

族也有庆祝春节的习俗,比如朝鲜、越南、韩国、日本等国家。通常,人们都认为是受到中华文化的影响。事实上自古至今任何的文化交流,都是基于经济基础之上,即便是朝贡体系之下。

而随着中国产的瓷器、丝绸、茶叶,畅销于世界,也把中国文化重视集体、尊礼崇信的价值观传递了世界各地,这其中也包括了传统习俗,比如春节。昌南这个瓷器地方品牌,甚至成为为中国China的代称。如今的汉字文化圈的国家和民族过春节的习俗,也正是当时中华文化输出的影响延续。

随着中国在上世纪70年代末改革开放,大量的外企进入国内市场,带来优质商品的



● 浙江东经科技有限公司展示用楞板纸制的变形金刚

造电器有限公司合作,于去年初将家用与车用两大类空气净化器推向市场。”徐林说。据了解,该公司的空气净化器主打PM2.5、甲醛、苯等有害物质的净化,一台家用空气净化器可处理40平方米空间的空气,设备上安装了安卓智能系统及液晶显示屏,连接上网络,相应处置进程在显示屏上一目了然。

## 电器企业采购包装也要“个性”

在此次展会上,除了电器生产企业,主办方还安排电器领域的配套企业参展。

展会上,浙江东经科技有限公司展出用楞板纸制成的变形金刚、沙发、茶几、花瓶等产品。该公司客户经理李德夫表示,他们在展会上展示一些个性化的产品,主要是乐清电器企业对包装已有个性化需求,现在不少企业的产品直接销售到终端,各个终端客户对电器包装的需求也各有不同。

李德夫透露,目前乐清电器企业对个性化包装需求主要集中在小产量与高附加值的电器产品,包括高端开关、仪表等产品,尤其对相应产品的包装保护性能要求比往年提升了不少。“产品直接销售到终端,如果包装的保护性能不好,会演变成产品质量问题,给售后带来很大压力。”

# 国企应该更注重“家文化”

■ 任为民

每到年底,各大企业的年会都会成为热议的话题。最近这几年,员工们越来越放松的表演,年会越来越丰富的形式,正在成为企业新的竞争力。原因无他,一个大型企业,也许一年只有这个机会,能让高层领导与基层员工真正面对面接触,找到一种“全家”聚在一起的感觉。

有管理学家说:“优秀的企业领导者是用情感、心灵来管理企业的。”作为最重视“家”的中国人,营造“家的感觉”是凝聚企业员工的最好方式。我们的国有企业其实一贯注重“家文化”建设。在计划经济时代,国企承包对接着职工生老病死的全部生活,“以厂为家”不仅是一种口号,也是一种现实。而在市场经济时代,虽然福利逐步趋向社会化,但职工的人文关怀需求却反而多了。“家文化”的核心是通过给员工家的温暖,激发员工的主人翁意识,这也是国企发展的内在要求。“职工之家”等机制的长期存在,就是为了涵养国企人

爱企如爱家的幸福感和责任感,这是国企业文化的优势。

面对日益复杂的外部环境和经营困境,企业需要营造有凝聚力的文化,增强市场竞争。企业文化需要唤醒、挖掘和调动广大员工的积极性,催化员工内在的创造力,同时呼应先进企业的管理要求,对员工要像对待亲人一样关心、帮助;需要强化团队的凝聚力,加深员工对企业的核心价值认同。“家文化”的本质含义就在这里。

不过,“家文化”本身也在发展之中。传统的家庭是以夫妻关系和亲子关系为轴心建立起来的,夫唱妇随、长幼有序都是基本的文化秩序。但在同时以效率和创新为目标的现代企业中,作为“家长”的企业高管,如果要最大限度地激发职工的积极性和创造性,就需要更多发扬“家文化”中最富有生命力的部分。家长真心关爱并扶持家庭成员成长,家庭成员以感恩之心回报家庭,整个国企大家庭按照开放科学的家规来运作,共创家业。

# 用企业文化诠释商业之道

■ 吴宏 包晗

这是一位爱与书打交道的房地产老板:他不但花费大量时间和金钱买书、读书,还经常写书、出书。在有的人眼里,他不太像一个房地产老板,倒更像是一位知识渊博的学者。他就是沈阳振浩企业集团的董事长宋宝全,一位在沈阳市房地产领域勤奋耕耘的民营企业家。

## 素质,是企业财富

当读书和写书从一种爱好变成一种习惯时,作为辽沈房地产界一位颇具影响力的人物,宋宝全始终笃信“没有好的文化绝不会成为好的企业”。

“我始终认为,现代企业的竞争,是人才的竞争,而人才的竞争又是知识和智慧的竞争,是素质的竞争”,于是,建立学习型组织,对职工进行强化培训,努力提高素质成为新改制企业一道靓丽的风景。他率领自己的团队走出去考察“海尔”、“百步亭”等先进企业;他把员工送出去深造,清华、北大、东财都有振浩的身影;他制定政策,凡进修取得学历一律报销70%的学费。几年来,振浩企业用于员工培训的费用达百万元。企业员工素质的提高,带动了企

在这个时代,如果国企领导以家族式心态、家长式独断、家人式管理的狭隘经营思想来从事经营,一定带不好队伍,出不了成绩。在已经查处的许多案例中都可以发现:有些人置党纪国法于不顾,而是实施所谓的“家法”;有些人忘记了民主集中制,擅长于“一言堂”;有些人用人不唯贤,而是搞“亲近疏远”,把企业变成安置亲信的私人舞台;有些人借“家文化”之名,为求一团和气而丧失原则。上述现象,好多打的就是“家文化”的幌子,而实际上干的却是用小家庭取代大家庭,只论家长不论家庭的坏事。

廓清“家文化”的内涵,是当下国有企业强化廉政建设、群团组织建设的重要命题。应该积极发挥“家文化”中的凝聚、激励、约束、导向、辐射作用,摒弃“家文化”异化导致的以情代理、家长意志、抛却规范、放松要求或逃避监督等文化错位。只有把“家文化”所对接的亲睦相合,与现代企业所要求的分工合作有机整合起来,才能最大限度地发挥国企的规模优势,造就更现代、更有效的企业。

有制十强企业”。宋宝全把这一切归于他和员工“书海畅游”,不断学习创新的必然结果。

## 做企业犹如做人

没有人不渴望成功,没有哪个企业不渴望赚钱。宋宝全说,贫穷没有什么优越,衣衫褴褛不会让人尊重。但是要看钱我们怎么赚。赚了钱又怎么去回报社会,反哺我们的社会,这个社会责任考验的是我们民营企业经营者的良心。

当房地产经济泡沫话题被人们高度关注、房地产商暴利经营被民众所不耻之时,也正是振浩转型为民营企业的起步阶段。市场是无情的,但是宋宝全并没有害怕,他坚信再严密的地方也会有空隙,只不过是你要站在另一个角度看。他敏锐地发现了可以立足的空间。提出了:“建房为民,回报社会”的企业理念。他用联合的手段成功地规避了经营投资上的风险,用创新的造房理念和诚实服务赢得了百姓的信赖,实现了经济增长每一个台阶的目标。

宋宝全以亲身实践告诉人们:产品承载的就是企业的文化。企业文化是凝聚力,也是竞争力,更是生产力。

没有人不渴望成功,没有哪个企业不渴望赚钱。宋宝全说,贫穷没有什么优越,衣衫褴褛不会让人尊重。但是要看钱我们怎么赚。赚了钱又怎么去回报社会,反哺我们的社会,这个社会责任考验的是我们民营企业经营者的良心。

当房地产经济泡沫话题被人们高度关注、房地产商暴利经营被民众所不耻之时,也正是振浩转型为民营企业的起步阶段。市场是无情的,但是宋宝全并没有害怕,他坚信再严密的地方也会有空隙,只不过是你要站在另一个角度看。他敏锐地发现了可以立足的空间。提出了:“建房为民,回报社会”的企业理念。他用联合的手段成功地规避了经营投资上的风险,用创新的造房理念和诚实服务赢得了百姓的信赖,实现了经济增长每一个台阶的目标。

宋宝全以亲身实践告诉人们:产品承载的就是企业的文化。企业文化是凝聚力,也是竞争力,更是生产力。

# 生活服务

代理机构:成都锐广广告有限公司

广告

电话 028-87483667,86939718

公告总汇 权威发布

企业公告、证照遗失、声明等广告登报

成都市三环内可免费上门办理登报

郫县烟草专卖局

询问(调查)通知书

叶顶琴(自报姓名):你于2016

年2月3日在你的经营场所涉嫌无烟草专卖零售许可证经营烟草制品零售业务,请收到本通知之日起30日内到郫县烟草专卖局(郫县郫筒镇望丛中路226号)接受询问(调查)处理。逾期不来的,我局将依法处理涉案物资。

联系电话:028-87928504

2016年2月17日

注销公告

成都众智创联科技有限公司

公司

统一社会信用代码 91510100350695483J

经股东会决

议决定

注销本公司,

请债权债务人自本

公告见报之日起45

日内向公司

清算组申报债权债务事

务。

特此公告

成都安泽医疗器械有限公司

公

司股东会决

议决定

注销本公司,

请债权债务人自本

公告见报之日起45

日内向公司

清算组申报债权债务事

务。

特此公告

2016年2月17日

注销公告

成都弘里置业有限责

任公司

位于武侯区

红牌楼

益西二路

259号4栋3单元7层101号

房屋

初始登记

记录单一

张(房屋

唯一号:

4028063

产权证(监

字第

318号125号)

遗失

声明

遗失作废

声明

遗失作废

声明

遗失作废

声明

遗失作废

声明

遗失作废

声明